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TITOL DEL TREBALL: EVIDENCIAS DE LA PRESION ATMOSFERICA

1. Objectiu

Mostrar un resultado de la presion atmosférica o de la presion de los gases.

2. Material i Muntatge

- Un plato hondo con agua
- Una cerilla o una vela

- Un vaso estrecho

- Colorante (opcional)

3. Principi fisic en qué es basa
(Por qué se apaga la vela?
Porque se esta produciendo una reaccion de combustion que necesita oxigeno y cuando este se acaba la reaccion se

para:
Cera (C29Hso) (combustible) + 44 O: (comburente) --> 29 CO: + 30 H20 + Energia

(Por qué sube el agua?

Porque al consumirse el oxigeno la presion atmosférica en el exterior es mayor que en el interior y empuja el agua
hacia dentro del vaso.

Pero... ;y el CO2 y H20 producidos no ocupan el lugar del oxigeno?




Si, pero esté claro que no lo ocupan todo. Se puede explicar porque el vapor de agua condensa en las paredes del vaso
(vaso empafiado) y porque en la estequiometria de la reaccion se produce menos CO2 que el Oz que reacciona (en la
reaccion se puede ver que por cada mol de cera se consumen 44 volumenes de Oz y se producen solo 29 de COz).

Asi pues, la explicacion del fendmeno no es por la condensacion del agua, ni porque el COz sea mas pequefio, sino
porque el volumen de los gases contenidos en el vaso es menor por la disminucion de la temperatura que se presenta al
apagarse la vela: a menor temperatura, menor volumen.

Pero jPor qué el aire caliente ocupa mas volumen?

El calor es agitacion. Cuanto mas calor, las moléculas estan mas agitadas, se mueven mas deprisa, por tanto su
distancia media aumenta. Su volumen es mayor.

4. Descripci6 del procediment, mesura o aplicaci6

1) Llenamos el plato con agua (unos 2 cm de profundidad)

2) Afadimos al agua un colorante y colocamos un caramelo dentro de la misma en un extremo del plato.

3) Encendemos la vela y la colocamos dentro del plato de manera que el agua no toque la llama.

4) Colocamos un vaso encima de la vela. Esperamos unos segundos y vemos que la llama se apaga y que entra agua
en el vaso.

5) Abhora ya se puede coger el caramelo sin mojarse.




